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Chambre des représentants  
de belgique

belgisChe Kamer van  
volKsvertegenwoordigers

betreffende een financiële compensatie 
voor de door het Israëlische leger 

vernietigde projecten van de Belgische 
ontwikkelingssamenwerking in de bezette 
Palestijnse gebieden en in de Gazastrook

(ingediend door de heer Malik Ben Achour c.s.)

demandant une compensation financière 
pour les projets de la Coopération belge 
au développement détruits par l’armée 

israélienne dans le territoire occupé 
de Palestine et dans la bande de Gaza

(déposée par M. Malik Ben Achour et consorts)

PROPOSITION DE RÉSOLUTION VOORSTEL VAN RESOLUTIE
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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
PS : Parti Socialiste
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
cd&v : Christen-Democratisch en Vlaams
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
Vooruit : Vooruit
Les Engagés : Les Engagés
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant
INDEP-ONAFH : Indépendant – Onafhankelijk

Abréviations dans la numérotation des publications: Afkorting bij de nummering van de publicaties:

DOC 55 0000/000
Document de la 55e législature, suivi du numéro de base 
et numéro de suivi

DOC 55 0000/000
Parlementair document van de 55e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit 
des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van 
de toespraken (met de bijlagen)

PLEN Séance plénière PLEN Plenum
COM Réunion de commission COM Commissievergadering

MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier 
beige)

MOT
Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 
papier)
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TOELICHTING

Dames en Heren,

Dit voorstel van resolutie geeft uiting aan de diepe 
verontwaardiging van de indieners naar aanleiding van 
de voortdurende vernietiging van infrastructuur in met 
name de Gazastrook sinds 7 oktober 2023, de dag 
waarop de terroristische organisatie Hamas Israël heeft 
aangevallen.

Sinds die ernstige schendingen van het internationaal 
humanitair recht heeft Israël onevenredig en zonder on-
derscheid aanvallen (onophoudelijke bombardementen) 
uitgevoerd op de Gazastrook, een zeer dichtbevolkt 
gebied met meer dan 6.000 inwoners per km². Daarbij 
werden ziekenhuizen, scholen, huizen, vluchtelingen-
kampen en talloze andere voorzieningen doelbewust 
onder vuur genomen. Op  1 februari 2024 heeft Israël 
de kantoren van het Belgisch Ontwikkelingsagentschap 
Enabel en van de ngo Handicap International vernietigd.

Vanaf de eerste dagen van de Israëlische bombar-
dementen is het dodental onder de burgerbevolking 
ongezien in de regio, zeker het aantal vrouwelijke en 
kinderslachtoffers. Dat heeft bij de internationale ge-
meenschap tot grote verontwaardiging geleid.

De heer António Guterres, secretaris-generaal van 
de Verenigde Naties, riep er kort na de gebeurtenissen 
van 7 oktober 2023 al toe op de gegijzelde Israëlische 
burgers in Gaza onverwijld vrij te laten, het internationaal 
humanitair recht te eerbiedigen en de toegang tot Gaza 
te waarborgen met het oog op de toevoer van huma-
nitaire hulp. Sindsdien heeft hij Israël er herhaaldelijk 
en in zeer krachtige bewoordingen toe aangemaand 
het internationaal humanitair recht te eerbiedigen. Al 
op 10 december 2023 verklaarde hij dat de situatie zich 
snel ontwikkelde tot een catastrofe, met mogelijk onom-
keerbare gevolgen voor de Palestijnen als volk en voor 
de vrede en de veiligheid in de regio. Thans roept hij 
op tot een snelle, veilige en ongehinderde humanitaire 
toegang tot Gaza, waar zich volgens hem 1,7 miljoen 
ontheemden bevinden en waar het humanitair systeem 
op instorten staat.

Volgens UNICEF zijn er ondertussen al meer dan 
27.000 burgers gedood, onder wie meer dan 3.250 vrou-
wen en 5.350 kinderen. Voorts vielen er al meer dan 
66.000 gewonden.

Nadat Zuid-Afrika klacht had ingediend tegen Israël en 
het land ervan had beschuldigd het VN-Verdrag inzake 
de voorkoming en de bestraffing van genocide (CPPCG) 
te schenden, heeft het Internationaal Gerechtshof Israël 

DÉVELOPPEMENTS

mesDames, messieurs,

La présente proposition de résolution a pour objectif 
d’exprimer notre profonde indignation faisant suite aux 
destructions incessantes d’infrastructures situées en 
particulier dans la bande de Gaza depuis le samedi 
7 octobre 2023, jour de l’attaque contre Israël par l’orga-
nisation terroriste Hamas.

Depuis ces graves violations du droit international 
humanitaire, Israël a mené des attaques disproportion-
nées et indiscriminées en bombardant sans relâche la 
bande de Gaza, une zone très densément peuplée avec 
plus de 6.000 habitants par km². Ciblant délibérément 
des hôpitaux, écoles, habitations, camps de réfugiés, 
et un nombre incalculable d’infrastructures. Israël a, 
ce 1er février 2024, détruit les bureaux de l’Agence 
belge de développement Enabel et de l’ONG Handicap 
International.

Dès les premiers jours des bombardements israéliens, 
le bilan humain parmi les civils, et, en particulier parmi 
les femmes et les enfants, a été sans précédent dans 
la région, suscitant une vive indignation de la part de la 
communauté internationale.

Le secrétaire général des Nations Unies, M. António 
Guterres, a lancé un appel dès les premiers jours: “Les 
civils israéliens retenus en otage à Gaza doivent être 
immédiatement libérés, le droit humanitaire international 
respecté et l’accès à la bande de Gaza garanti pour 
l’aide humanitaire”. Il n’a eu de cesse, depuis, d’appe-
ler Israël à respecter le droit international humanitaire 
dans des termes extrêmement forts. Le 10 décembre 
2023, il déclarait déjà: “La situation évolue rapidement 
vers une catastrophe aux implications potentiellement 
irréversibles pour les Palestiniens dans leur ensemble 
et pour la paix et la sécurité dans la région”. Aujourd’hui, 
il en appelle à un accès humanitaire rapide, sûr et sans 
entrave à Gaza où l’on compte 1,7 million de personnes 
déplacées et où le système humanitaire est en train de 
s’effondrer, selon ses termes.

Aujourd’hui, on déplore plus de 27.000 victimes civiles, 
dont plus de 3.250 femmes et 5.350 enfants et plus de 
66.000 blessés, selon l’UNICEF.

La Cour internationale de Justice, saisie par l’Afrique 
du Sud qui accusait Israël de violer la Convention des 
Nations Unies pour la prévention et la répression du 
crime de génocide (CPRCG), a appelé, le 26 janvier 
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er op 26 januari 2024 toe gesommeerd alle mogelijke 
maatregelen te treffen om daden die onder het Verdrag 
vallen te voorkomen.

De Belgische regering heeft een standpunt ingenomen 
en eind januari 2024 opgeroepen tot een onmiddellijk 
staakt-het-vuren.

Op  1 februari 2024 heeft de Kamer van volksverte-
genwoordigers een resolutie aangenomen betreffende 
de situatie in de Gazastrook (DOC 55 3805/004), met 
onder meer het verzoek aan de Belgische regering om 
alle partijen in het conflict ertoe op te roepen het inter-
nationaal humanitair recht te eerbiedigen.

Sindsdien zijn de vernielingen onverminderd doorge-
gaan, met dit keer ook burgergebouwen die rechtstreeks 
aan België toebehoren als doelwit.

De indieners willen voor het voetlicht brengen dat de 
vernietiging van openbare infrastructuur eveneens een 
praktijk van het Israëlische leger is die volledig haaks 
staat op het internationaal recht.

Het is zo dat Israël al jarenlang bewust de door de 
Europese Unie gefinancierde projecten als doelwit neemt. 
De Israëlische autoriteiten blijven herhalen dat ze het 
bestaan van projecten in het gebied dat ze het district 
Judea en Samaria noemen, niet aanvaarden en dat ze 
zullen doorgaan met de vernietiging ervan.

Zo worden al jaren hardnekkig goederen vernietigd 
die rechtstreeks en onrechtstreeks door de Belgische 
ontwikkelingssamenwerking zijn gefinancierd.

Men denke aan de vernietiging van de door de 
Belgische Technische Coöperatie (thans Enabel) aan-
gelegde speeltuin van Za’atara op 12 april 2016 en de 
vernietiging van drie watertanks en minstens 2.500 bomen 
in Al Muntar en Khirbet Tana. Die initiatieven maakten 
deel uit van een door België gefinancierd project van 
Oxfam. De schade liep op tot 70.000 euro.

Het is nog te vroeg om een volledige inventaris op te 
maken van de tijdens de oorlog vernietigde infrastruc-
tuur, maar uit de beschikbare informatie blijkt alvast 
dat het Israëlische leger minstens tien projecten heeft 
vernietigd of zwaar heeft beschadigd. Die lijst is thans 
al veel te lang.

De afkondiging van een onmiddellijk staakt-het-vuren, 
de eerbiediging van het internationaal humanitair recht 
en de inwilliging van de verschillende verzoeken in de 
resolutie van 1 februari 2024 betreffende de situatie 
in de Gazastrook (DOC 55 3805/004) blijven het drin-
gendst, maar voor de socialisten zijn die vernielingen 

2024, Israël à tout faire pour “empêcher la commission 
de tous actes entrant dans le champ d’application” de 
la Convention.

Le gouvernement belge a pris position et, fin janvier 
2024, a appelé à un cessez-le-feu immédiat.

Le 1er février 2024, la Chambre des représentants a 
adopté une résolution relative à la situation dans la bande 
de Gaza (DOC 55 3805/004), demandant notamment 
au gouvernement belge d’exhorter toutes les parties à 
respecter le droit international.

Depuis, les destructions continuent et, cette fois, 
visent des bâtiments civils appartenant directement à 
la Belgique.

Nous voulons ici rappeler que la destruction d’infras-
tructures publiques est également une pratique de l’armée 
israélienne totalement contraire au droit international.

Or, depuis des années, Israël vise délibérément les 
projets financés par l’Union européenne et les autorités 
israéliennes insistent sur le fait qu’elles n’acceptent pas 
l’existence de projets mis en œuvre dans la zone qu’elles 
appellent “Judée et Samarie” et qu’elles continueront à 
démolir ceux-ci.

Plus spécifiquement, la destruction de biens financés 
par la Coopération belge directe et indirecte est un phé-
nomène généralisé, et ce depuis des années.

Nous en voulons pour exemple la destruction de la 
plaine de jeux de Za’atara construite par la Coopération 
technique belge (ancienne dénomination d’Enabel) le 
12 avril 2016 et la destruction de trois réservoirs d’eau 
et d’au moins 2.500 arbres à Al Muntar et Khirbet Tana 
qui faisaient partie d’un projet d’Oxfam, financé par la 
Belgique, et dont les dommages s’élèvent à 70.000 euros.

S’il est trop tôt pour dresser un inventaire complet des 
infrastructures détruites pendant la guerre, les informa-
tions disponibles font déjà état d’une dizaine de projets 
au moins qui ont été détruits ou fortement endommagés 
par l’armée Israélienne. Cette liste est déjà trop longue!

Si l’urgence demeure l’imposition d’un cessez-le-
feu, le respect du droit international humanitaire et les 
différentes demandes formulées dans la résolution du 
1er février 2024 relative à la situation dans la bande de 
Gaza (DOC 55 3805/004), pour les socialistes, ces des-
tructions sont inacceptables et nous ne pouvons rester 
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onaanvaardbaar en is lijdzaam toezien niet aan de orde. 
Daarom roepen de indieners de Belgische regering er 
nu toe op een inventaris op te maken van de door Israël 
aangerichte vernietigingen en een financiële compensatie 
te eisen voor de geleden schade.

sans réagir. C’est pourquoi nous demandons par ailleurs, 
dès aujourd’hui, au gouvernement belge de dresser un 
inventaire des destructions subies et de réclamer à Israël 
des compensations à la hauteur de celles-ci!

Malik Ben Achour (PS)
Vicky Reynaert (Vooruit)
André Flahaut (PS)
Christophe Lacroix (PS)
Jean-Marc Delizée (PS)
Ahmed Laaouej (PS)
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VOORSTEL VAN RESOLUTIE

De Kamer van volKsvertegenwoorDigers,

A. gelet op de resolutie betreffende de situatie in de 
Gazastrook, die op 1 februari 2024 door de Kamer van 
volksvertegenwoordigers werd aangenomen (DOC 55 
3805/004);

B. gelet op de vele Israëlische en Palestijnse burger-
slachtoffers die te betreuren vallen als gevolg van de 
terroristische aanval van Hamas op 7 oktober 2023 en 
wegens de daaropvolgende disproportionele en wil-
lekeurige bombardementen door het Israëlische leger, 
waarbij in Gaza tot dusver meer dan 27.000 doden vielen1;

C. overwegende dat Israël de bezettende macht is in 
de Palestijnse gebieden op de Westelijke Jordaanoever, 
in Oost-Jeruzalem en in Gaza;

D. overwegende dat de Israëlische nederzettingen, die 
op grond van het internationaal recht onwettig zijn, nog 
steeds worden uitgebreid op de Westelijke Jordaanoever 
en in Oost-Jeruzalem;

E. overwegende dat thans nog meer gebieden wor-
den gekoloniseerd en dat daarbij Palestijnse structuren 
worden afgebroken, wat de afgelopen maanden nog 
vaker het geval is geweest als gevolg van de ontman-
teling van het dorp Khirbet Humsa en de pogingen om 
volledige gemeenschappen uit Ras Al-Tin en Masafer 
Yatta te verdrijven2;

F. overwegende dat Israël als bezettingsmacht geen 
soeverein recht uitoefent over de Westelijke Jordaanoever, 
waardoor het verplicht is de wetten van het bezette ge-
bied en het internationaal humanitair recht na te leven;

G. overwegende dat de Israëlische autoriteiten al jaren-
lang doelbewust projecten viseren die door de Europese 
Unie – en meer bepaald door België – worden gefinan-
cierd en beklemtonen dat zij het bestaan van projecten 
in het district Judea en Samaria (zoals de Westelijke 
Jordaanoever door hen wordt genoemd, overeenkomstig 
de Bijbelse benaming) niet aanvaarden en dat zij zullen 
doorgaan met de vernietiging ervan;

H. overwegende dat de ontheemding of de gedwon-
gen uitzetting van burgers en de afbraak van private of 
publieke eigendommen verboden zijn op grond van het 
internationaal humanitair recht (tenzij absoluut noodza-
kelijk om militaire redenen);

1 https://www .ochaopt .org /
2 https://www .cncd .be /Palestine -reaffirmer -la -primaute

PROPOSITION DE RÉSOLUTION

la CHambre Des représentants,

A. considérant la résolution relative à la situation 
dans la bande de Gaza adoptée par la Chambre des 
représentants le 1er février 2024 (DOC 55 3805/004);

B. déplorant le nombre de victimes civiles israéliennes 
et palestiniennes à la suite de l’attaque terroriste du 
Hamas du 7 octobre 2023 et des bombardements dis-
proportionnés et indiscriminés de l’armée israélienne 
qui suivirent et qui s’élèvent à ce jour à plus de 27.000 
personnes à Gaza1;

C. considérant qu’Israël est la puissance occu-
pante dans les territoires palestiniens de Cisjordanie, 
à Jérusalem-Est et à Gaza;

D. vu la poursuite, en Cisjordanie et à Jérusalem-
Est, de l’expansion des colonies israéliennes, qui sont 
illégales au regard du droit international;

E. considérant le renforcement de la colonisation qui 
va par ailleurs de pair avec la démolition de structures 
palestiniennes, qui a également augmenté au cours 
de ces derniers mois, eu égard au démantèlement du 
village de Khirbet Humsa et aux tentatives de déplace-
ment de communautés entières vivant à Ras Al-Tin et 
à Masafer Yatta2;

F. considérant qu’en tant que puissance occupante, 
Israël n’exerce pas un droit souverain sur la Cisjordanie, 
ce qui l’oblige à observer les lois de la région occupée 
ainsi que le droit international humanitaire;

G. considérant que les autorités israéliennes visent 
délibérément et, depuis des années, les projets financés 
par l’Union européenne – et notamment par la Belgique 
– et qu’elles insistent sur le fait qu’elles n’acceptent pas 
l’existence de projets mis en œuvre dans la zone qu’elles 
appellent “Judée et Samarie” (selon la dénomination 
biblique de la Cisjordanie) et qu’elles continueront à 
démolir de tels projets;

H. considérant que le droit international humanitaire 
interdit les déplacements ou les évictions forcées de ci-
toyens et la démolition de propriétés privées ou publiques 
(sauf nécessité absolue pour des raisons militaires);

1 https://www .ochaopt .org /
2 https://www .cncd .be /Palestine -reaffirmer -la -primaute
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I. overwegende dat Israël in februari en maart 2016 drie 
door België gefinancierde humanitaire projecten in Khi 
bet Tana en Khirbet Jinba heeft vernietigd;

J. overwegende dat Israël op 12 april 2016 in Za’atara 
een speelplein heeft vernietigd dat door de Belgische 
Technische Coöperatie (de vroegere benaming van 
Enabel – het Belgisch Ontwikkelingsagentschap) was 
aangelegd;

K. overwegende dat Israël op 29 september 2014 het 
door de Belgische Technische Coöperatie aangelegde 
elektriciteitsnet van Khirbet Al Tawil heeft vernietigd, wat 
ingrijpende gevolgen heeft gehad voor de levenskwaliteit 
van de 250 Palestijnen van die herdersgemeenschap;

L. overwegende dat toenmalig minister van 
Buitenlandse Zaken Didier Reynders de vernietiging van 
het project in Khirbet al Tawail op 2 oktober 2014 heeft 
bestempeld als een schending van het internationaal 
humanitair recht;

M. overwegende dat toenmalig minister van 
Buitenlandse Zaken Didier Reynders en toenmalig mi-
nister van Ontwikkelingssamenwerking Alexander De Croo 
op 12 april 2016 hebben benadrukt dat de vernietigingen 
in zone C (landelijke gebieden, nederzettingen, wegen, 
veiligheidszones en militaire kampen die uitsluitend door 
Israël worden gecontroleerd) een belemmering vormen 
voor de tweestatenoplossing en dat de vernietiging van 
humanitaire projecten onaanvaardbaar is;

N. overwegende dat Israël in 2019 in Al Muntar en 
Khirbet Tana drie waterreservoirs en minstens 2.500 bo-
men die deel uitmaakten van een door België gefinan-
cierd project van Oxfam heeft vernietigd, waarbij voor 
70.000 euro schade werd aangericht;

O. overwegende dat het Israëlische leger sinds 7 ok-
tober 2023 zijn aanvallen wellicht bewust richt op infra-
structuur die werd gefinancierd door de multilaterale 
en bilaterale internationale samenwerking in Gaza, 
waaronder een tiental infrastructuurprojecten die via 
indirecte samenwerking door België waren gefinancierd;

P. overwegende dat Israëlische kolonisten op 6 decem-
ber 2023 in Khirbet Zanuta, een dorp op de Westelijke 
Jordaanoever, een school hebben afgebroken die door 
de Europese Unie was gefinancierd en waartoe ook 
België had bijgedragen;

Q. overwegende dat de Ma’an Innovation Hub in Khan 
Younis (een partner van Enabel in de Gazastrook) in de 
nacht van 10 op 11 oktober 2023 gedeeltelijk en uitein-
delijk op 23 november 2023 volledig werd vernietigd;

I. considérant qu’en février et mars 2016, Israël a 
procédé à la destruction de trois projets humanitaires 
financés par la Belgique à Khi bet Tana et à Khirbet Jinba;

J. considérant que, le 12 avril 2016, Israël a détruit une 
plaine de jeu construite par la Coopération technique 
belge (ancienne dénomination d’Enabel – Agence belge 
de développement) à Za’atara;

K. considérant que, le 29 septembre 2014, Israël a 
détruit le réseau de transport d’électricité de Khirbet Al 
Tawil, installé par la Coopération technique belge, ce 
qui eut de fortes répercussions sur la qualité de vie des 
250 Palestiniens qui vivent au sein de cette communauté 
pastorale;

L. considérant que, le 2 octobre 2014, l’ancien ministre 
des Affaires étrangères, M. Didier Reynders, a qualifié 
la destruction du projet de Khirbet Al Tawil de violation 
du droit international humanitaire;

M. considérant que l’ancien ministre des Affaires 
étrangères, M. Didier Reynders, et l’ancien ministre 
de la Coopération au développement, M. Alexander 
De Croo, ont souligné, en date du 12 avril 2016, que les 
destructions effectuées dans la zone C (zones rurales, 
colonies, routes, zones de sécurité et camps militaires 
où le contrôle israélien est exclusif) constituent une 
entrave à une solution à deux États et que la destruction 
de projets humanitaires est inacceptable;

N. considérant qu’en 2019, Israël a détruit trois réser-
voirs d’eau et au moins 2.500 arbres à Al Al Muntar et 
Khirbet Tana, qui faisaient partie d’un projet d’Oxfam, 
financé par la Belgique, en causant des dommages 
s’élevant à 70.000 euros;

O. considérant que, depuis le 7 octobre 2023, l’armée 
israélienne viserait délibérément des infrastructures 
financées par la coopération internationale multilatérale 
et bilatérale à Gaza, dont une dizaine d’infrastructures 
financées par la Belgique par le biais de la coopération 
indirecte;

P. considérant que, le 6 décembre 2023, des colons 
israéliens ont démoli une école à Khirbet Zanuta, village 
situé en Cisjordanie, financée par l’Union européenne 
moyennant une contribution belge;

Q. considérant qu’au cours de la nuit du 10 au 11 oc-
tobre 2023, le Ma’an Innovation Hub à Khan Younis (bande 
de Gaza), partenaire d’Enabel, a été partiellement détruit 
et, finalement, totalement détruit le 23 novembre 2023;
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R. overwegende dat het Israëlische leger op 1 fe-
bruari 2024 in Gaza de kantoren van het Belgisch 
Ontwikkelingsagentschap (Enabel) en van Handicap 
International heeft gebombardeerd;

S. overwegende dat het Internationaal Gerechtshof 
Israël op 26 januari 2024 heeft bevolen alle maatregelen 
te nemen die in zijn macht liggen om elke daad te voor-
komen die verboden is krachtens het Verdrag van de 
Verenigde Naties inzake de voorkoming en de bestraffing 
van genocide, in het bijzonder het doden van leden van 
een groep (in dit geval de Palestijnen van Gaza), ernstige 
aanvallen op hun fysieke en mentale integriteit en het 
opleggen van levensomstandigheden die de vernietiging 
van de groep tot gevolg kunnen hebben;

T. overwegende dat mevrouw Caroline Gennez, minister 
van Ontwikkelingssamenwerking, en mevrouw Hadja 
Lahbib, minister van Buitenlandse Zaken, op 2 februari 
2024 mevrouw Idit Rosenzweig-Abu, ambassadrice van 
Israël, hebben ontboden om haar te verzoeken volledige 
duidelijkheid te scheppen over deze vernietigingen;

U. overwegende dat mevrouw Caroline Gennez, 
minister van Ontwikkelingssamenwerking, op 2 februari 
2024 heeft verklaard dat ze de vergoeding voor de door 
Israël beschadigde infrastructuur opnieuw op de agenda 
wil plaatsen van een volgende Europese consultatie in 
het kader van projecten die door de Europese Unie en 
haar lidstaten worden gefinancierd;

1. veroorDeelt krachtig de afbraak van Palestijnse 
civiele infrastructuur door Israël en de ontheemding 
van Palestijnse burgers in de Gazastrook en in zone C.

2. VerzoeKt De feDerale regering:

2.1. een inventaris op te maken van alle geleden verlie-
zen op het vlak van infrastructuur die werd gefinancierd 
door de Belgische directe en indirecte samenwerking 
sinds 1997, het jaar waarin de Belgische bilaterale sa-
menwerking ter plaatse actief is geworden;

2.2. van de Israëlische regering een schadevergoe-
ding te eisen die minstens overeenstemt met de reële 
investeringskosten die de Belgische ontwikkelingssa-
menwerking is aangegaan voor de vernielde projecten;

2.3. de aldus verzamelde middelen opnieuw te in-
vesteren om de vernielde projecten herop te bouwen;

2.4. de afbraak van Palestijnse civiele infrastructuur 
door Israël en de ontheemding van Palestijnse burgers 
in de Gazastrook en in zone C stelselmatig en bij elke 

R. considérant qu’en date du 1er février 2024, l’armée 
israélienne a bombardé et détruit les bureaux de l’Agence 
belge de développement (ENABEL) à Gaza ainsi que 
les bureaux de Handicap International;

S. considérant que la Cour internationale de Justice a 
imposé à Israël, le 26 janvier 2024, de prendre toutes les 
mesures en son pouvoir pour empêcher tout acte interdit 
par la Convention des Nations Unies pour la prévention 
et la répression du crime de génocide, notamment le 
meurtre des membres d’un groupe (ici, les Palestiniens 
de Gaza), les atteintes graves à leur intégrité physique 
et mentale et l’imposition de conditions d’existence de 
nature à entraîner l’annihilation du groupe;

T. considérant que Mme Caroline Gennez, ministre 
de la Coopération au développement, et Mme Hadja 
Lahbib, ministre des Affaires étrangères, ont convoqué, le 
2 février 2024, Mme Idit Rosenzweig-Abu, ambassadrice 
d’Israël, pour lui demander de faire toute la lumière sur 
ces destructions;

U. considérant que Mme Caroline Gennez, ministre de 
la Coopération au développement, a déclaré, le 2 février 
2024, vouloir remettre à l’ordre du jour d’une prochaine 
consultation européenne, la question de l’indemnisation 
des infrastructures endommagées par Israël dans le 
cadre de projets financés par l’Union européenne et 
ses États membres;

1. ConDamne fermement la démolition d’infrastructures 
civiles palestiniennes par Israël ainsi que le déplace-
ment de citoyens palestiniens dans la bande de Gaza 
et dans la zone C.

2. DemanDe au gouvernement féDéral:

2.1. de dresser un inventaire des pertes subies en 
matière d’infrastructures financées par la coopération 
belge directe et indirecte depuis 1997, date du début de 
la présence sur place de la coopération bilatérale belge;

2.2. d’exiger du gouvernement israélien une indemnité 
couvrant au minimum le coût réel de l’investissement 
de la Coopération belge au développement dans les 
projets détruits;

2.3. de réinvestir les fonds ainsi récoltés afin de pro-
céder à la reconstruction des projets détruits;

2.4. de condamner fermement, sans relâche et à 
chaque occasion, la démolition d’infrastructures civiles 
palestiniennes par Israël ainsi que le déplacement de 
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gelegenheid krachtig te veroordelen, zowel publiekelijk 
als in het raam van alle bilaterale contacten;

2.5. de Israëlische regering met aandrang op te roepen 
haar verplichtingen inzake de leefomstandigheden van 
de Palestijnse bevolking in de Gazastrook en in zone C 
na te komen, meer bepaald door een einde te maken 
aan de gedwongen verhuizing van de bevolking en aan 
de afbraak van Palestijnse huizen en infrastructuur;

2.6. de Israëlische regering erop te wijzen dat indien 
ze haar verplichtingen niet nakomt en ze niet ingaat op 
het verzoek tot schadevergoeding, er sancties tegen de 
Israëlische Staat zullen volgen, en dienovereenkomstig 
te handelen indien de Israëlische Staat in gebreke blijft;

2.7. de nodige maatregelen te nemen om de projecten 
in de Gazastrook en in zone C te monitoren en de voogdij 
erover in handen te houden indien zulks het mogelijk 
maakt de Palestijnse bevolking te beschermen tegen 
vernietigingen en indien de betrokken gemeenschap 
daarom verzoekt;

2.8. daarenboven soortgelijke initiatieven te nemen op 
het niveau van de Europese Unie en te pleiten voor een 
vastberaden Europese en gemeenschappelijke houding 
ten aanzien van de vernietigingen die Israël aanricht in 
de bezette gebieden van Palestina en in de Gazastrook.

5 februari 2024

citoyens palestiniens dans la bande de Gaza et dans la 
zone C, et ceci de façon publique ainsi que dans tous 
ses contacts bilatéraux;

2.5. d’inviter instamment le gouvernement israélien à 
respecter ses obligations relatives aux conditions de vie 
de la population palestinienne dans la bande de Gaza, 
tout comme dans la zone C, notamment en mettant fin 
au déplacement forcé de la population et à la démolition 
de maisons et d’infrastructures palestiniennes;

2.6. d’informer le gouvernement israélien que le non-
respect de ses obligations et de la demande d’indemni-
sation sera accompagné de sanctions à l’égard de l’État 
israélien, et d’agir en conséquence si l’État israélien 
reste en défaut;

2.7. de prendre les mesures nécessaires pour assu-
rer le suivi des projets mis en œuvre dans la bande de 
Gaza et dans la zone C et de conserver la tutelle sur ces 
projets lorsque celle-ci permet de protéger la population 
palestinienne contre les démolitions et lorsque la com-
munauté concernée formule une demande en ce sens;

2.8. de prendre en outre des initiatives similaires dans 
le cadre de l’Union européenne et de plaider en faveur 
d’une attitude européenne ferme et commune face aux 
démolitions israéliennes perpétrées dans le territoire 
occupé de Palestine et dans la bande de Gaza.

5 février 2024

Malik Ben Achour (PS)
Vicky Reynaert (Vooruit)
André Flahaut (PS)
Christophe Lacroix (PS)
Jean-Marc Delizée (PS)
Ahmed Laaouej (PS)

Imprimerie centrale – Centrale drukkerij


